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ÚVOD 

 

Obsahem výroční zprávy jsou v první, většinou textové části, některé informace, které 

nebyly zahrnuty do druhé, tabulkové části výroční zprávy. 

 

 

 

1. Základní údaje o škole  

 

Název školy:              Základní škola speciální Blansko, příspěvková organizace 

 

Adresa školy:    Žižkova 27/1919, 678 01 Blansko 

 

Charakteristika školy: Ve škole jsou žáci vzděláváni v šesti třídách – v pěti 

třídách základní školy speciální a v jedné třídě 

přípravného stupně základní školy speciální.  

Mimo třídu přípravného stupně jsou ve všech třídách 

vzděláváni žáci smíšených ročníků. Součástí školy jsou 

tyto služby - internát s týdenním provozem pro jedenáct 

žáků, tři oddělení školní družiny pro osmnáct žáků, 

speciálně pedagogické centrum a školní jídelna. 

 

Zřizovatel:    Jihomoravský kraj 

 

Právní forma:   Příspěvková organizace 

 

Školská rada: Existence od 1. 9. 2005, ve funkčním období do           

31. 8. 2023 je předsedou školské rady pan Michal Lepka. 

 

Statutární orgán (ředitel školy): Mgr. Martin Koupý 

Zástupce statutárního orgánu: Mgr. Veronika Šebelová 

 

Kontaktní údaje     -   telefon            516 418 728 

- e-mail            reditel@zssblansko.cz 

- webová prezentace   www.zssblansko.cz  

-  datová schránka        mg5q8e 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.zssblansko.cz/
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2. Škola 

 

Školní rok byl ovlivněn epidemickými opatřeními, které souvisejí s onemocněním Covid–19. 

Škola respektovala veškerá metodická doporučení nadřízených orgánů, probíhala pravidelná 

testování dětí, žáků i zaměstnanců. Byla maximální snaha všech zúčastněných stran, aby se 

tento náročný stav promítnul co nejméně do průběhu a výsledků vzdělávání. V rámci 

Národního plánu obnovy probíhalo u vybraných žáků doučování v odpoledních hodinách. 

Škola poskytuje možnost pedagogických praxí studentům středních škol, vyšších odborných 

škol a vysokých škol z celé republiky, a to nejen studentům denního studia, ale i 

kombinovaného studia. Pedagogům jiných škol a zařízení umožňuje škola stáže.  

Škola se v daném období neúčastnila projektů financovaných z jiných zdrojů. 

Škola spolupracovala se zapsaným spolkem Počítáte s námi? z. s., který pomáhá financovat 

např. nadstandardní výchovně-vzdělávací aktivity v systému ucelené rehabilitace a jiné akce.  

 

 

 

a) Vzdělávací programy  

 

vzdělávací program počet žáků 

Školní vzdělávací program Počítejte s námi!, Část A 12 

Školní vzdělávací program Počítejte s námi!, Část B 18 

Školní vzdělávací program Počítejte s námi! - II 4 

 

Školní vzdělávací program Počítejte s námi!, zpracovaný podle RVP ZŠS upravující 

vzdělávání žáků se středně těžkým mentálním postižením – Část A a vzdělávání žáků s 

těžkým mentálním postižením a souběžným postižením více vadami – Část B, prošel 

revizí k 1. 9. 2020. Školní vzdělávací program Počítejte s námi! – II, pro vzdělávání 

v přípravném stupni základní školy speciální, má po revizi platnost také od 1. 9. 2020.  

 

 

b) Systém ucelené rehabilitace 

 

Výchovu a vzdělávání žáků doplňoval a zkvalitňoval Systém ucelené rehabilitace – 

skupinová a individuální canisterapie (terapie za pomoci speciálně vycvičených psů), 

logopedie, fyzioterapie, arteterapie včetně výroby keramiky a muzikoterapie. Dvě 

skupiny zdravotně indikovaných žáků vyjížděly dvakrát v týdnu ze školy ke koním 

(Epona Hostěnice a Piafa Vyškov), kde byla prováděna rehabilitační hipoterapie. 

Jednotlivé terapie prolínaly celým vyučovacím dnem, vycházely z individuálních 

potřeb žáků, vzdělávacích plánů a odborných lékařských posudků.  

 

c) Školní družina  

 

Ve školní družině zůstávalo po vyučování, na základě žádosti zákonných zástupců, 

osmnáct žáků ve třech odděleních. V každém oddělení pracovala v uplynulém školním 

roce jedna vychovatelka, v jednom oddělení je zařazena asistentka pedagoga, což 

přispělo k lepší obsluze a přesunu imobilních žáků. Vzhledem k náročnosti práce bude 

škola hledat možnosti rozšíření pedagogického zabezpečení chodu školní družiny. 

Činnost školní družiny se řídila zpracovaným celoročním plánem. 
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d) Internát  

 

 V době od pondělí do pátku využívalo internát jedenáct žáků, jejichž zákonní 

zástupci by nemohli zajistit denní docházku svých dětí z různých důvodů, ponejvíce 

kvůli větší vzdálenosti bydliště od školy. Místo pro žáky na internátě bylo přidělováno 

rozhodnutím ředitele na základě žádosti rodičů. Na internátě probíhá cílená vzdělávací 

a především výchovná činnost doplněná o mimoškolní aktivity. Činnost internátu se 

řídila zpracovaným celoročním plánem. 

 

 

e) Školní kuchyně  

 

Ve školní kuchyni se stravovalo 32 žáků, z nich jedenáct internátních 

celodenně a 27 zaměstnanců školy. Někteří zaměstnanci školy se stravovali 

nepravidelně. Žádný cizí strávník se ve sledovaném období ve školní jídelně 

nestravoval. Strava byla chutná, pestrá, odpovídala zásadám zdravé výživy. Dietní 

stravování škola nezabezpečuje. Škola se zúčastnila projektu mléko do škol a ovoce do 

škol. Z důvodů zvýšení cen potravin došlo ke navýšení úhrad za stravování, tak aby 

byla i nadále zajištěna jeho kvalita. 

 

 

f) Speciálně pedagogické centrum  

                       

            Pracovníci speciálně pedagogického centra (SPC) poskytli péči 141 klientům (z toho 4 

klienti starší 18 let, školsky nezařazení), při 1379 individuálních činnostech, z toho 1262 

činností proběhlo ambulantně a 117 činností v terénu.  

Komplexně bylo vyšetřeno 144 klientů, speciálně pedagogická diagnostika byla realizována u 

177 klientů a psychologická diagnostika u 149 klientů, bylo vypracováno 42 odborných 

posudků pro OSSZ, OSPOD, Policii ČR. 

Sociálně právní poradenství bylo poskytnuto při 152 činnostech. 

Spolupráce probíhala se 54 školami. Speciální pedagogové byli konzultanty 29 žákům při 

adekvátní integraci do škol. Integrovaní žáci byli vzděláváni na doporučení SPC dle 

individuálních vzdělávacích plánů (IVP), které vycházely z různých typů vzdělávacích 

programů. Dle IVP byli vzděláváni i žáci ze základních škol speciálních. V průběhu roku bylo 

vydáno 61 doporučení ke vzdělávání dle IVP. IVP byly průběžně konzultovány a následně 

vyhodnocovány.                                                                                                                                     

V souladu se zákonem 561/2004 Sb., v platném znění, dle § 37, na základě odborného 

posouzení SPC, odborného doporučení lékaře byl doporučen odklad školní docházky 5 

žákům.                                                                                                                                       

V souladu se zákonem 561/2004 Sb., v platném znění, dle § 42, na základě odborného 

posouzení SPC, odborného doporučení lékaře a na základě žádosti zákonných zástupců byl 

doporučen jiný způsob plnění povinné školní docházky dvěma žákyním. Žákyně byly 

vzdělávány dle IVP, který vypracovala speciální pedagožka. Výuka probíhala v SPC-ve 

snoezelenu.                                                                                                                                           

Odborní pracovníci SPC zabezpečili klientům 775 ostatní individuální péče (pravidelná 

systematická speciálně pedagogická, popř. psychologická péče). Pracovníci centra v průběhu 

roku vedli stáže studentů, podíleli se na přednáškové/metodické činnosti. 
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Ke stálému zkvalitňování odborných služeb vykonávaných SPC se odborní pracovníci 

zúčastnili školení a kurzů:  

 Konference APSPC, Olomouc, 21.10.2021                                                          

přítomni: vedoucí SPC, psycholog 

 Pracovní jednání vedoucích pracovníků SPC, NPI Praha, 31.3.2022, formou online                                        

přítomni: vedoucí SPC 

 

Pracovníci SPC aktivně spolupracovali s odborem sociálních věcí města Blanska. Aktuální 

informace z resortu MPSV ČR byly průběžně vyvěšovány na informační tabuli před 

pracovnou sociální pracovnice. Sociální pracovnice byla nápomocna klientům SPC při 

vyřizování sociálních dávek apod. 

Z finančních prostředků organizace byl zakoupen notebook, dovybavena čekárna před 

pracovnou speciálního pedagoga. Z příspěvku KÚ Jmk na provoz účelově určený byl pořízen 

počítač, diagnostické nástroje pro psychologa a speciálního pedagoga. 
 

 

 

3. Údaje o pracovnících školy k 30. 6. 2022  

 

pracovníci fyzické osoby přepočtení pracovníci 

pedagogičtí 28 26,22 

nepedagogičtí 8                                 6,10 

celkem 36 32,32 

 

Fyzický počet pracovníků byl 36. Vzhledem k zařazení na různé pracovní pozice v rámci 

jednotlivých součástí školy (internát, školní družina, škola) má několik pedagogických 

zaměstnanců dvě pracovní smlouvy. 

 

 

a) Údaje o dalším vzdělávání pracovníků školy  

 

Pracovníci se vzdělávali v seminářích bezprostředně potřebných k jejich práci. Další 

vzdělávání pedagogických pracovníků probíhalo na základě plánu pro školní rok 2021 

- 2022. Důležitý je rozvoj pedagogů v rámci samostudia. Ve spolupráci s SPC 

proběhla interní školení pro asistenty pedagoga. Širšímu vzdělávacímu záběru brání 

omezené finanční prostředky. 

Všichni učitelé mají úplnou VŠ kvalifikaci a odbornou způsobilost.  

Zástupkyně ředitele absolvovala akreditovaný vzdělávací program Studium pro 

ředitele škol a školských zařízení. Pedagogičtí pracovníci absolvovali kurzy pro rozvoj 

asistentů pedagoga. Další pedagogové absolvovali školení – Trénink jazykových 

schopností, Boj o špetku, vícedenní školení Žák s autismem. Logoped školy 

absolvoval Trénink fonematického uvědomování podle Elkonina. 

Pro zaměstnance, kteří řídí služební vozidla, proběhlo pravidelné školení referentů. 

Všichni zaměstnanci byli proškoleni v rámci PO, BOZP a GDPR. V rámci 

stravovacího provozu proběhlo školení Legislativa ve školním stravování. Vedení 

školy absolvovalo školení financování regionálního školství, novely právních 

předpisů, zdravotníka zotavovacích akcí a další. Školení pracovníků SPC je rozvedeno 

v bodě 2. f). 
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b) Personální změny 

 

 Na mateřské a rodičovské dovolené byla k 31. 8. 2022 jedna pedagožka. V třídách pro 

žáky s velmi vysokou mírou speciálních potřeb a podpůrných opatření pracovalo pět 

asistentek pedagoga na zkrácený úvazek. Z rodičovské dovolené se k 1. 8. 2022 vrátila 

učitelka a asistentka pedagoga. Kolektiv zaměstnanců je celkově stabilní. 

 

 

4. Materiální podmínky 

 

Materiální podmínky jsou, v rámci finančních možností, stále zlepšovány. Došlo k opravám a 

udržování svěřeného majetku. V řádných termínech probíhaly nezbytné revize zařízení. Ve 

spolupráci s odborem investic proběhla modernizace schodišťové plošiny. V rámci zlepšování 

bezpečnosti proběhla úprava a oprava systému generálního klíče spolu se zprovozněním 

bezpečnostní kamery. Obnovila se výmalba části internátu, opravy povrchů a výměna koberce 

v největším pokoji. Výmalba proběhla také v jiných částech školy. Dále došlo k obměně 

výpočetní techniky, doplnění materiálového vybavení tříd a prostor školy. Na přilehlých 

pozemcích školy probíhala průběžně redukce přerostlých okrasných dřevin a přípravné práce 

před realizací rozšíření zpevněných ploch, vnitřního parkoviště. Prostřednictvím spolku 

Počítáte s námi? z. s. byla pořízena herní sestava se skluzavkou na školní zahradu. 

 

 

5. Výsledky zápisů do prvních tříd pro rok 2022/2023 

 

Počet zapsaných dětí  Počet odkladů  

1 3 

 

Zapsaná žákyně nastupuje v září 2022 do prvního ročníku naší školy. Tři další nové děti 

nastupují do přípravného stupně základní školy speciální. Tři žáci přestoupili na naši školu ze 

školy jiné k 1. 9. 2022. 

 

 

6. Hodnocení naplňování cílů školního vzdělávacího programu 

 

Naše škola poskytuje vzdělání a školské služby žákům se speciálními vzdělávacími 

potřebami, souběžným postižením více vadami a PAS ve věku povinné školní docházky i 

starším, a to v závislosti na délce vzdělávacího programu. Školní vzdělávací program 

s názvem Počítejte s námi! zpracovaný podle RVP ZŠS upravující vzdělávání žáků se středně 

těžkým mentálním postižením – Část A a vzdělávání žáků s těžkým mentálním postižením a 

souběžným postižením více vadami – Část B. 

Škola současně poskytuje přípravu na vzdělávání v jedné třídě přípravného stupně základní 

školy speciální dětem se středně těžkým a těžkým mentálním postižením, se souběžným 

postižením více vadami nebo s autismem, nejvíce tři roky před začátkem plnění povinné 

školní docházky. Školní vzdělávací program Počítejte s námi! – II. zpracovaný podle §5 

odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb. a upraven jako ŠVP pro vzdělávání, pro které není vydán 

rámcový vzdělávací program. Vychází z RVP pro předškolní vzdělávání a ze ŠVP Počítejte 

s námi! Základní školy speciální Blansko, příspěvková organizace, Žižkova 27. 
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Dle svých individuálních schopností naplňují děti a žáci kompetence stanovené ve 

vzdělávacích programech, případně jsou vzděláváni s podporou individuálního vzdělávacího 

plánu. 

 

 

7. Výsledky vzdělávání žáků  

 

Stávající žáci splnili předpoklady k postupu do dalšího ročníku. Vzdělávání ukončili čtyři 

žáci, kteří absolvováním vzdělávacího programu získali základy vzdělání. Jedno dítě 

přípravného stupně přešlo do prvního ročníku naší speciální školy. 

 

 

8. Prevence sociálně patologických jevů, rizikového chování a zajištění podpory dětí, 

žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami 

 

Kouření, užívání toxických látek, šikana apod. se, vzhledem k specifikům námi vzdělávaných 

žáků, ve škole nevyskytují. Přesto jsou informace tohoto typu poskytovány žákům přiměřenou 

formou prostřednictvím školního vyučování v různých vyučovacích předmětech. Žáci v naší 

škole, která je zřízena podle § 16/odst. 9 školského zákona plně využívají personální podporu 

i vzdělávací podporu na základě doporučení školských poradenských pracovišť. 

 

 

 

9. Školní poradenské pracoviště 

 

Při škole funguje školní poradenské pracoviště. Je vytvořeno k zajištění a realizaci výchovně 

vzdělávací koncepce školy a naplňování cílů školních vzdělávacích programů. Poskytuje 

speciálně pedagogické a psychologické poradenství žákům školy, jejich zákonným zástupcům 

a pedagogům. Spolupracuje se školskými poradenskými zařízeními, dalšími subjekty a 

specialisty. Sužby jsou zabezpečeny školním psychologem, speciálním pedagogem, školním 

speciálním pedagogem – logopedem. 

 

 

 

10. Aktivity a prezentace školy na veřejnosti 

 

Mnoho aktivit a pravidelných akcí nemohlo vzhledem k uzavření škol a omezení proběhnout. 

 

 Zažít Blansko jinak - prezentace školy a ukázky muzikoterapie 

 30. výročí školy – den otevřených dveří a společenské setkání    

 Mikulášská besídka v prostorách školy 

 Výtvarná soutěž Malujeme bez hranic - ocenění žáků a výtvarného ateliéru 

 Prezentace spolu se ZŠ Salmova Blansko, vánoční jarmark 

 Benefiční koncert tanečního orchestru města Blanska spolu s Petrem Bende 

 Individuální výlety tříd 

 Školní karneval se skupinou Velvet 

 Pro vnitřní potřebu školy byla sestavena brožura Systém ucelené rehabilitace 
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11. Výsledky kontrol ČŠI, případně jiných kontrol 

 

 Kontrolní činnost ze strany ČŠI ani jiného kontrolního orgánu v daném období 

neproběhla. 

 

 

 

12. Základní údaje o hospodaření školy 

 

Rozpočet na rok 2021            21.666.711,- 

      Mzdy včetně odvodů                       19.465.186,- 

      ONIV                   185.625,- 

 Provoz                2.015.900,-   

              - z toho úč.dotace na platy admin.prac.+psych.spec.ped.   176.900,- 

                

Hospodářský výsledek k 31. 12. 2021                          0 

 

 

Rozpočet na rok 2022 k 31. 8. 2022          22.870.780,- 

      Mzdy včetně odvodů                       20.070.924,- 

      ONIV                   268.281,- 

 Provoz  - z toho              2.484.900,- 

- účel. dotace na platy admin.prac. + psychl.spec.ped. 354.500,- 

- účel. dotace na diagnostické nástroje v SPC                60.400,- 

 Účel. dotace z MŠMT NPO - doučování     12.675,- 

 Účel. dotace z MŠMT NPO - prevence digit. propasti     34.000,- 

             

Hospodářský výsledek k 31. 8. 2022                           46.566,- 

 

Škola hospodaří s vyrovnaným rozpočtem. Násobné zvýšení především plateb za plyn a 

elektrickou energii řeší škola uspokojivě ve spolupráci se zřizovatelem.  

 

 

 

 

V Blansku dne 30. září 2022 

 

 

       Mgr. Martin Koupý, ředitel školy 
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Výroční zpráva 2021/2022 byla schválena školskou radou dne 18. 10. 2022 

 

 

 

 

Za školskou radu: 

 

Jméno a příjmení, Lenka Anděl            Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Michal Lepka            Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Šárka Marvanová          Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Dominik Synek      Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Veronika Šebelová Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Radmila Pokorná           Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Miroslav Starý             Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Věra Stará              Podpis…………………………………. 

 

Jméno a příjmení, Vendula Zachovalová    Podpis…………………………………. 
 


